

Да здравствует 31 годовщина Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 46 (227)
воскресенье,
7 ноября 1948 г.

Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру социалистического земледелия! Широко внедряйте в сельское хозяйство достижения мичуринцев!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Великий праздник советского народа

Сегодня Советский народ отмечает тридцать первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди с чувством законной гордости празднуют эту славную дату. Октябрьская социалистическая революция свергла власть буржуазии и помещиков, установила власть Советов рабочих и крестьянских депутатов. Она установила в нашей стране самый передовой в мире, общественный и государственный строй, показала народам всего мира путь спасения от капиталистического рабства и создала свободной, независимой и счастливой жизни, путь построения социализма.

Октябрьская социалистическая революция уничтожила эксплуатацию человека, человеком, покончила с прежней отсталостью России и превратила нашу страну в передовую индустриальную и колхозную державу. Благодаря этой великой победе Советский Союз отстоял свою свободу и независимость во время Отечественной войны, сыграл решающую роль в разгроме фашистских захватчиков.

Сегодня, в день празднования 31 годовщины Великого Октября, труженики нашего аймака, как и весь советский народ подводят славные итоги побед самоотверженного труда.

В 1948 году сельское хозяйство подошло к довоенному уровню. Неуклонный рост продуктивности сельского хозяйства аймака опирается на внедрение в полеводство агрономической науки. В этом году против 1945 года поднято паров больше чем в 1,5 раза, вдвое паров больше чем в 2 раза. Впервые после начала войны применялся трояк паров и перекрестный сев. В этом году применялись подкормка зерновых культур и боронование по всходам.

С помощью большевистской партии и советского государства труженики полей аймака добились в этом году нового повышения урожайности. Валовый урожай зерновых культур и картофеля достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур в колхозах им. Лазо, "Первое мая", "Красный партизан", Ильинского сельсовета, "Новый путь" и др. превысила довоенный уровень.

Из года в год растет удельный вес тракторной обработки почвы: вспашка паров, посев яровых и озимых в аймаке проводится тракторами, а уборка урожая комбайнами.

Значительных успехов в этом году добились и животноводы, как по воспроизводству

общественного стада, так и по дальнейшему росту продуктивности животноводства.

В честь 25-летнего юбилея республики трудящиеся аймака давали обязательство в письме товарищу Сталину — добиться получения хорошего урожая, досрочно выполнить первую заповедь — расчитаться с государством по обязательным поставкам продуктов сельского хозяйства и расчитаться по всем видам платежей.

Свое обязательство труженики выполнили с честью. Аймак досрочно, на 19 дней раньше, чем в прошлом году, расчитался по хлебопоставкам, во время выполнил обязательства, по сдаче овощей и картофеля. Многие колхозы до 5 ноября расчитались и по финансовым платежам. Ряд колхозов выполнили обязательства и по мясопоставкам.

Определенных успехов добились промышленные предприятия. Так, промартель имени Ленина близка к выполнению двухгодичной программы. На сто с лишним процентов выполнила свою годовую программу к 5 ноября промартель "Лесохимик". Из квартала в квартал перевыполняют свои задания Байкальский леспромхоз и Селенгинский шпалозавод.

Много нового внесли послевоенные годы. Во многих колхозах, селах аймака прочно входят в быт лампочки Ильича и радио. 13 населенных пунктов и рабочих поселков электрифицированы. Колхозы "Путь социализма", имени Чкалова и "Красная зорь" проводят обмолот электрическим током.

В этом году увеличилось число школ. Школы пополнились новыми преподавательскими кадрами. Улучшили свою работу и органы здравоохранения. В аймаке разворачивается строительство новой больницы и строится средняя школа.

Все свои силы, все умение, все таланты и способность вкладывают советские патриоты в дело укрепления экономического могущества нашей Родины, в дело перевыполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Новое социалистическое отношение к труду широких масс, рабочих, колхозников и интеллигенции приближает нас к выполнению великих сталинских предначертаний, данных в исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года. Советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина ускоряет свой путь к коммунизму!

Да здравствует 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Слово сдержали

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив работников Байкальского леспромхоза взял обязательство выполнить годовой план ко дню всенародного праздника Великого Октября. Слово лесников не разошлось с делом. Свои обязательства они не только выполнили, но и значительно перевыполнили. По сплаву и подвозке лесов план перевыполнен на 60—70 процентов.

Отдельные рабочие 31 годовщину Октябрьской революции встречают высокими показателями. Еще на 1 октября трелевщик Алексей Бухальцев, выполнил более чем три годовые нормы. По две, две с половиной годовых нормы выполнили лесоруб Василий Марчук, трелевщик Александр Терентьев, шофера Иван Андреев, Николай Кравченко.

На 130—150 проц. выполняют дневное задание стахановцы леспромхоза Александр Алексеев, Михаил Шестаков, Иннокентий Башаров, Леонид Прокураков, Иван Амбросов и др.

Л. Ким.

Высокие показатели

Работники местной промышленности аймака 31 годовщину Великой Октябрьской революции встречают высокими показателями в работе.

Промартель им. Ленина, где председателем тов. Чижов, годовой план выполнила еще к 25-летию юбилею республики. К первому октября артель перевыполнила план на 95 тыс. руб. До конца года артель обя-

зуются выполнить 2 годовых плана.

Передовые рабочие артели систематически перевыполняют задания. Не ниже чем на 120—150 проц. выполняют свое ежедневное задание бондаря Карп Таракановский, Клавдия Панькова, смолокур Еким Бураков и другие.

Выполнила годовой план к

7 ноября промартель "Лесохимик". Лучшие люди артели Лаврентий Браганцев, Платон Батураи, Дмитрий Барезки выполнили свои годовые планы на 139—144 проц.

До конца года коллектив работников промартели взял обязательство дать сверх плана продукции на 50 тысяч руб.

А. Щербаков.

Обязательства выполнены

Члены рыболовецкой артели им. Калинина ко дню Великого Октября выполнили обязательства, взятые в предъюбилейном соревновании. Они в числе первых расчитались с государством по поставкам всех видов животноводческой продукции, досрочно выполнили государственный план хлебопоставок.

Расчитавшись с государством по хлебопоставкам и засыпав семена для урожая будущего года, калининцы расчитывают получить до полуторах кг. хлеба на трудодень.

Неплохо обстоит у них дело и по животноводству. План развития поголовья скота по всем видам (кроме лошадей) выполнен. Животноводческие фермы хорошо подготовились к зиме. На стойловый период весь скот обеспечен кормами.

Все эти успехи — результат упорного и напряженного труда колхозников. Особой похвалы заслуживает работа так же членов артели как Константин Долгобородова, Семена Чирнецкого, Прасковьи Долгобородовой, Дарьи Гурулевой, Варвары Молчановой, Клавдии Бурмановой и многих других, которые на любых участках работы подают образец в труде.

Все эти успехи — результат

П. Долгобородов

Подарки ильинских колхозников

После выполнения первой заповеди — колхозы приступили к выполнению второй — засыпке семян. Все колхозы семенами будут обеспечены на 100 проц.

Колхозы сельсовета активно расчитываются с государством по финансовым платежам. По состоянию на 5 ноября все колхозы выполнили свои обязательства перед бюджетом.

Зная, что успех в выполнении государственного плана развития животноводства во многом зависит от образцовой подготовки проведения зимовки скота, колхозы Ильинского сельсовета полностью подготовили все скотопомещения и заготовили для скота достаточное количество кормов.

И. Инкин

СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ

Историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции

НОВАЯ СТРАНИЦА В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

В ночь на 7 ноября (25 октября по старому стилю) 1917 года—тридцать один год тому назад—в России рухнул ненавидный народу помещичье-капиталистический строй. Вся власть в стране перешла в руки Советов.

То была Великая Октябрьская социалистическая революция. Ее совершил под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс в союзе с крестьянской беднотой, при поддержке солдат и матросов.

Такой революции еще не было в истории человечества.

Все прежние революции кончались тем, что на место одних эксплуататоров приходили к власти другие эксплуататоры, а трудящиеся как были, так и оставались угнетенным классом. Октябрьская революция в отличие от всех других революций не сменила у власти одних эксплуататоров другими, а свергла всех и всяких эксплуататоров и угнетателей и поставила у власти рабочий класс, самый революционный, самый организованный класс трудящихся.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА—ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Победу Великой Октябрьской социалистической революции подготовила и организовала партия большевиков.

Руководствуясь ленинско-сталинским учением о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой, стране, партия уверенно вела рабочий класс к революционным битвам. Она разоблачала в глазах трудящихся контрреволюционную, антинародную сущность партий меньшевиков, эсеров, анархистов, националистов, которые именовали себя социалистическими, а на деле стояли за сохранение капитализма. Большевики завоевали безраздельное влияние в рабочем классе и крестьянской бедноте.

Смело и уверенно, твердо и осмотрительно вели Ленин и Сталин—партию и рабочий класс на вооруженное восстание за власть Советов. Ленин и Сталин—вдохновители и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции.

СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО—ГОСУДАРСТВО ТРУДЯЩИХСЯ

Октябрьская революция ликвидировала власть капиталистов и помещиков. Революционные рабочие и крестьяне создали по указаниям и под непосредственным руководством Ленина и Сталина свою собственную власть, которая целиком служит интересам трудящихся.

Создание советского государства является величайшей, всемирно-исторической заслугой большевистской партии. Опыт советского государства учит

рабочих всех стран, что рабочий класс может с успехом управлять страной без буржуазии и против буржуазии.

Советское государство—самое демократическое государство в мире. Оно обеспечивает всем трудящимся возможность участвовать в управлении страной, проявить все свои таланты и способности в строительстве новой, социалистической жизни. Такой подлинно народной демократии, какую создал советский рабочий класс за период своей диктатуры, нет ни в одной другой стране.

ПОБЕДА СОЦИАЛИЗМА В СССР

Советский народ под руководством партии большевиков, по плану Ленина и Сталина построил социализм.

Благодаря социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша страна покончила со своей былой отсталостью и стала могущественной державой.

В СССР ликвидированы все эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком. Советское общество состоит только из тружеников.

Товарищ Сталин говорит: «На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.»

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СТРОЙ ПРИДАЛ НАШЕЙ РОДИНЕ ВЕЛИКУЮ МОЩЬ

Суровым испытанием и проверкой сил нашего народа явилась Великая Отечественная война.

Советское социалистическое государство с честью выдержало испытание войны и вышло из нее еще более сильным и прочным. Главные силы, на которые рассчитывала мировая буржуазия в борьбе с нами—фашистская Германия и Япония,—оказались разбитыми. Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме черных сил фашизма.

Борьбу советского народа про-

тив озверевших гитлеровских полчищ возглавил наш вождь и учитель, гениальный полководец товарищ Сталин.

По окончании войны товарищ Молотов сказал:

«Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза—Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

В этих словах выражены чувства и мысли всего советского народа.

ПРИМЕР СОВЕТСКОГО НАРОДА ВОДУШЕВЛЯЕТ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА

В ходе войны и после нее образовался мощный лагерь демократических сил, враждебных капитализму. А мировой фронт капитализма снова потерпел серьезный урон. В октябре 1917 года империализм потерял Россию. В итоге второй мировой войны империализм потерял свои позиции в странах Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах государственная власть перешла в руки народа, и ведущей силой является рабочий класс, объединяющий вокруг себя трудящиеся крестьянство. Трудящиеся стран народной демократии идут к социализму. Опыт социалистического строительства СССР—великая школа для рабочего класса стран народной демократии.

«То, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах»,—эта сталинская мысль крепко запала в сознание миллионов трудящихся за рубежом. Самым ярким подтверждением тому является рост коммунистических партий почти во всех странах Европы и Азии.

МЫ ИДЕМ К КОММУНИЗМУ

Новыми блестящими производственными успехами встречает советский народ 31-ю годовщину октября. Всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана дает замечательные результаты.

Сотни фабрик и заводов выполнили план 1948 года. Многие тысячи обязались выполнить годовой план к 7 ноября. В одной только Москве насчитывается более 800 таких предприятий.

Число рабочих, выполнивших свои пятилетние задания, исчисляется десятками тысяч.

Советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина ускоряет свой путь к коммунизму!

Д. Делов.



Налетов Михаил Иванович—Герой Социалистического Труда, скотник совхоза «Караваяво», Костромской области. Он получил от 24 коров по 5678 килограммов молока, или 210 килограммов молока от коровы за год. Фото Е. Воронова.

Прессклише ТАСС

Успехи

ЖИВОТНОВОДОВ

Работники животноводства колхоза им. Ворошилова отмечают великий праздник советского народа славными успехами. Государственный план развития поголовья скота выполнен по всем видам, а по лошадям и свиньям перевыполнен.

Отдельные работники отмечают праздник достойными показателями.

11 лет работает дояркой Татьяна Ивановна Седунова. Весь свой многолетний опыт она умело применяет в практической работе. В этом году от закрепленной за нею группы коров она получила и сохранила 10 телят и выполнила план надой молока, надов по 900 литров на каждую корову.

Отрядные показатели и у конюха Ивана Ивановича Хмелева. От 10 закрепленных за ним кобылиц он получил 8 жеребят. Все жеребята находятся в хорошей упитанности.

М. Гудкова.

ПЕРВЕНСТВО ЗА СВЯЗИСТАМИ

На днях оргбюро досарма провело заочное стрелковое соревнование в честь 30-летия ВЛКСМ и 31 годовщины Великого Октября.

В соревновании приняло участие 7 команд. Первое место заняла команда конторы связи, которая выбила 207 очков из 250 возможных. Второе место команда аймнотребсоюза, выбившая 197 очков.

В индивидуальном соревновании лучшие результаты показал Сергей Бурмакин, выбивший 49 очков из 50 возможных, Домбровский Александр—45 очков, Акульчев Борис—44.

А. Наумов.



Звеньевая колхоза им. Крупской, Ессентукского района, Ставропольского края, Н. А. Андропова. За получение в 1947 году высокого урожая пшеницы ей присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фото Г. Аракеляна. Прессклише ТАСС.

По 262 цент. с га

Высокий урожай сняли со своего закрепленного участка члены шургинского звена из колхоза им. Сталина, Турунтаевского сельсовета.

Звено состояло из 5 человек. Руководила им Анна Николаевна Макарова. Площадь, закрепленная за звеном, составляла 3 гектара.

Еще зимой и весной члены звена вывезли на свой участок 500 возов навоза, провели снегозадержание. Во время роста картофеля 2 раза пропалывали, окучивали. На отдельных участках была проведена подкормка.

Упорный и настойчивый труд колхозниц оправдался сторицей. В среднем с каждого гектара они получили по 262 центнера, вместо 200 цент. с га, взятых в предвыбильном обязательстве.

За перевыполнение плановой урожайности звено получило высокую дополнительную оплату. Сама звеньевая в качестве дополнительной оплаты получила 25 цент. картофеля, Мария Колмакова 22 цент., а всего звеном получено 104 цент. картофеля дополнительной оплаты.

Передовой сельсовет

Первенство в предоктябрьском соревновании сельских Советов по мобилизации средств занимает Турунтаевский сельский Совет, где налоговым агентом является т. Колмакова.

По состоянию на 1 ноября этот сельсовет выполнил план по сбору налоговых платежей на 75 проц. Успехи сельсовета в выполнении плана налоговых платежей, заключаются прежде всего в умелой постановке работы актива. Хорошо работают активисты по мобилизации средств, т. т. Красовский Иннокентий в д. Бурдуково и Артемьев Михаил в дер. Острог.

И. Чумаков.



Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.